

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 86 (223) | Вторник, 9 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ!

Идут решающие дни уборки обильного урожая. Около половины урожая в колхозах еще на харю. Хлеба все созрели, надо немедленно организовать уборку военными темпами, чтобы не допустить его осыпание. Малейшее промедление грозит неисчислимым потерями. Сейчас нужно так организовать труд на полях, чтобы ни днем, ни ночью не прерывалась работа. И весь труд, и все помыслы колхозников должны быть устремлены на уборку хлебов и подчинены одному, чтобы как можно быстрее и без малейших потерь собрать урожай, собрать быстро и организованно, выполнить обязательства перед государством, помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить подлого врага.

Невалым политическим и трудовым подъемом охвачено колхозное крестьянство. На смену тем, кто ушел на фронт, пришли младшие братья и сестры, жены и матери, пришли горожане — до-хозяйки, студентки, школьники-старшеклассницы. Все от мала до велика работают, не считаясь со временем, не щадя своих сил, помня, что каждый пуд хлеба — удар по врагу.

Только тот, кто не чувствует большевистской тревоги за судьбу богатого урожая, кто не сознает величайшей ответственности за этот урожай перед страной, перед народом, только тот может сейчас благодушествовать и почивать на лаврах. Такие люди заслуживают самого сурового наказания, вплоть до снятия с занимаемого поста и предания суду.

Интересы государства — прежде всего! Стого блюсти их обязанность каждого председателя колхоза, партийного и советского руководителя. Там, где хорошо поняли это, где хлебосдачу сделали главным ведущим звеном уборки, там добились замечательных успехов в работе.

Имеется ряд колхозов в районах, колхозники которых военными темпами ведут уборку урожая и хлебосдачу государству. Передовыми колхозами можно называть по хлебосдаче такие, как

«Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета (председатель колхоза тов. Никифоров), выполнивший августовский график хлебосдачи по всем видам на 114,6 процента, «Зеленый луг», Маручинского сельсовета (председатель Макаров), — на 111,1 процента.

Успешно ведут хлебосдачу государству и такие колхозы, как «Вторая пятилетка», Комиссаровского сельсовета, имени Воронцова, Ягуновского сельсовета, и другие. Эти колхозы также перевыполнили августовский график. Не снижают темпов и в сентябре.

Но наряду с передовыми колхозами по хлебосдаче есть и отставшие, хотя бы взять сельхозартели «Шуть к социализму» и «Коми-пермяк», Крековского сельсовета, где августовский график выполнен всего лишь в первом на 38 процентов, во втором на 19,4 процента.

Или взять колхозы «Дарбс», Большепромышленского сельсовета, «Золотой колос», Мезжухинского сельсовета, и некоторые другие, где имеется в достаточном количестве намолоченное зерно, которое лежит на токах, но государству оно вывозится исключительно медленно, график выполнен только от 7 до 16 процентов. Затяжка сдачи зерна государству, созданная в августе, продолжается и в сентябре.

Руководители этих колхозов не поставили с первого дня уборки своей первоочередной задачей безоговорочное выполнение обязательств перед государством, отодвинули на задний план вывозку зерна на склады Заготзерно.

Чтобы ликвидировать отставание в хлебосдаче государству, нужно решительно разбить вредное настроение с отложкой хлебосдачи и немедленно использовать все имеющиеся возможности на своевременное выполнение графиков как пятидневных, так декадных и месячных.

Вереницей красных обозов движением поток хлеба на склады Заготзерно! Утроим темпы хлебосдачи!

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛА ПОЛЬШИ В СССР г. КОТ

4 сентября с. г. в Москву прибыл чрезвычайный и полномочный посол Польши в СССР г-н Кот.

В Москве г. Кот встречали: и. о. зав. протокольным отделом НКИД Ф. Ф. Молочков, зав. четвертым европейским отделом НКИД тов. Н. В. Новиков, начальник отдела внешних сношений

## Налет советских самолетов на Берлин

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили налет на Берлин и бросили на военные и промышленные объекты заграждительные и фугасные бомбы.

# Утроим темпы хлебосдачи! Вереницей красных обозов движением поток хлеба на склады Заготзерно!

## ВЕСТИ ИЗ АРМИИ

Колхозники и колхозницы колхоза «Красное знамя», Большепромышленского сельсовета, хорошо знали своего комсомольца Ивана Демина. Сейчас бывший колхозник этой сельхозартели служит в армии. Пользовался авторитетом в колхозе «Искра», Верхтомского сельсовета, и комсомолец Дмитрий Дубский, тоже находящийся сейчас в армии.

Иван Демин и Дмитрий Дубский недавно в редакцию прислали письмо, в котором рассказывают об успехах своей боевой и политической подготовки, о своем горячем желании сразиться с подлыми фашистами.

Бывшие колхозники призывают своих односельчан помочь Красной Армии самоотверженным трудом в тылу. Фронт и тыл сейчас неотделимы, — пишут комсомольцы.

\*\*\*

— Немецкие фашисты, — пишут в своем письме тт. Демин и Дубский, — рассчитывали на «молниеносную» войну в две недели. Но Красная Армия дает блестящий отпор зарвавшимся разбойникам. С каждым днем растут ряды героев Родины, храбро сражающихся с врагом.

Мы призываем вас, комсомольцы и несознанная молодежь, колхозницы и колхозники, помочь ускорить разгром врага своим стахановским трудом на хлебоуборке и в хлебосдаче государству. Комсомольцы! Заменяйте своих друзей, ушедших на фронт, будьте в авангарде борьбы за сталинский урожай, соберите его вовремя и без потерь, сдайте весь хлеб, что причитается государству! Подчините все интересам фронта, интересам борьбы с врагом! И коварный враг будет разгромлен. Победа будет за нами!

И. Демин.  
Дм. Дубский.

Энская часть.



Практические занятия санитарного звена. На снимке: военфельдшер комсомолка Ф. А. Диденко делает перевязку раненному бойцу.

Советская Сибирь.  
С фото Г. Ярославцева.

## Ученики в колхозе

Во многом помогли учащиеся Суховской школы колхозу своего сельсовета. В дни Отечественной войны, когда колхозники и колхозницы сельхозартели им. Мичурина Суховского сельсовета стахановскими делами помогают Красной Армии громить врага, многие ученики школы изъявили желание работать в колхозе, заменив тех, кого партия и правительство призвали на фронт.

Особенно хорошо работают пионеры-школьники. Они, не жалея своих сил, помогают старшим выполнить целый ряд ответственных работ. Не уступая взрослым, школьники Петя и Шура Сикорские подвозят к скирдам снопы. Коля Ромашенко справляется с такой ответственной работой, как отвозка зерна от комбайна. Все они порученную работу любят, делают все, чтобы выполнить ее как можно быстрее и лучше.

На более легких работах, например, в огородной бригаде, занятые и ученицы. Вот к примеру, Нюра Маханькова и Люба Бори-

Иван ХАРЛАМОВ.

## Противовоздушная оборона в сельской местности

(Окончание. Начало см. в № 84 от 4 сентября 1941 г.)

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа).

из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколов, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях.

Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

# От Советского информационного бюро

## Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

\*\*\*

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко освещали переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бойцы т. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

## Утреннее сообщение 5 сентября

В ночь на пятое сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника и по его аэродромам.

\*\*\*

В упорных боях часть под командованием тов. Козлова нанесла тяжелый урон 263-й немецкой пехотной дивизии. Боевые действия по разгрому фашистской дивизии развертывались следующим образом. Немцы занимали высоту Боково и подступы к ней. Бойцы части тов. Козлова упорно выбивали противника с занимаемых им позиций и заставляли отдавать одну деревню за другую. На каждом рубеже немцы теряли сотни солдат убитыми и ранеными, в панике бросали оружие и штабное имущество. Отступив к высоте Боково, генерал немецкой дивизии генерал Хеккер издал приказ, свидетельствующий об упадке боевого духа в дивизии. «Во время нападения противника на одну из рот, — говорилось в приказе, — русские привели роту в угнетенное состояние. Несколько русских зашло роте в тыл. Много солдат из состава нашей роты покинули поле боя и уехали на грузовиках за несколько километров от линии фронта. Это поведение способствовало возникновению паники». Приказ генерала не поднял боевой дух у германских солдат. Фашисты не удалось закрепиться и удержать высоту. Советские артиллеристы разгромили укрепления противника. Поддержаные мощным огнем нашей артиллериишли подразделения тт. Исакова и Тихонова в атаку. Немцы отступили, вновь понеся большие потери.

Наши бойцы захватили много оружия и пленных. Солдат одиннадцатой роты Иоэф Фаустендер, захваченный красноармейцами на высоте, заявил: «За один этот бой наша дивизия потеряла до половины офицерского состава». 263-я немецкая дивизия потеряла за шесть дней до 7 тысяч солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. Остатки дивизии отведены в тыл для переформирования.

\*\*\*

Самолеты Н-ской базы морской авиации Северного флота успешно громят фашистские корабли и наземные части. Вражеские бомбардировщики много раз пытались атаковать базу, но их неизменно отгоняли советские зенитчики и добивали летчики наших истребителей. На складах, окружающих базу, разбились свыше ста немецких самолетов. На дне при очередном налете фашисты потеряли 13 самолетов.

\*\*\*

На дне наша авиация разгромила два вражеских аэродрома, расположенных западнее озера Ильмень. Советские бомбардировщики налетели на аэродромы неожиданно. Немецкий истребитель, пытавшийся подняться, был уничтожен на взлете командиром авиа части майором Груздевым. Батареи немцев открыли сильный огонь, но наши истребители и штурмовики заставили замолчать вражеские зенитки. Уничтожены расчеты зенитных орудий и пулеметов, советские летчики добили и подожгли находившиеся на аэродроме немецкие самолеты. На двух аэродромах наши летчики уничтожили 74 вражеских машины, входившие в состав немецкого авиационного корпуса «Рихтрефен».

За последние два дня бомбардировочная авиация Черноморского флота уничтожила более сорока немецких танков и автомашин. В боях с немецкими войсками на подступах к Одессе батальоны морской пехоты уничтожили несколько сот немецко-румынских солдат и офицеров. В плен захвачено более 300 солдат. В числе трофеев — два орудия под командованием т. Проценко, пять минометов и восемнадцать пулеметов.

## Вечернее сообщение 5 сентября

В течение 5 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По неполным данным, в течение 3 сентября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

\*\*\*

Кавалерийская казачья группа под командованием полковника Доватора проникла в тыл фашистов и в течение продолжительного времени громила немецкие войска и коммуникации. В первом же бою казаки полностью истребили третий батальон 430-го германского пехотного полка.

Казаки перехватывали коммуникации, нарушали связь, захватывали радиостанции, жгли вражеские склады, рубили немецких солдат и офицеров. Немецкое командование издало специальный приказ об истреблении казачьего отряда. На следующий день этот приказ попал в руки наших кавалеристов. Прокладывая путь по болотам и глухим лесам, казаки появлялись там, где их меньше всего ожидали немцы. В одном из боев казаки разгромили еще один батальон противника, уничтожили три орудия, захватили четыре миномета, 9 станковых пулеметов, 16 ручных пулеметов, радиостанцию, сожгли автомашины и склады с обмундированием и продовольствием.

Затем казаки совершили налет на немецкую автоколонну и уничтожили 138 немецких солдат и офицеров, разбили 58 грузовиков, 3 легковых автомашины, 3 цистерны с горючим. Всемерно используя внутренние ресурсы, коллектив промысла скопомил миллион рублей.

## Дружественная встреча представителей английского и советского командования в Иране

ТЕГЕРАН, 5 сентября. (ТАСС). В Казвине состоялась встреча представителей английских и советских войск, находящихся в Иране. От английских войск из Хамадана прибыл командующий английскими бронетанковыми войсками в Иране бригадный генерал Эльзальбург, которого сопровождала группа английских офицеров. В честь приезда представителей английского командования командир танкового соединения советских войск полковник Синенко и полковой комиссар Шухардин дали ужин. Представители английского и советского командования в дружественной обстановке обменялись приветствиями и высказали пожелания всемерно укреплять дружбу двух великих народов, борющихся против германского фашизма. Из беседы выяснилось, что английские войска достигли Хамадана и Сенендеджа, а части Красной Армии — Казвина. Представители командования частей дружественных армий решили закрепиться на достигнутых рубежах впереди до получения распоряжений. Бригадный генерал Эльзальбург пригласил командование советских войск в Казвине посетить английские войска. Командование советских войск приняло это приглашение.

Большая группа корреспондентов английских и американских газет посетила части Красной Армии, расположенные в Казвине.

## Англо-германская война

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации указывается, что в ночь на 5 сентября германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность. Сброшенные бомбы в нескольких пунктах вблизи восточного побережья не вызвали серьезных жертв среди населения и не причинили существенного ущерба.

Днем 4 сентября английская авиация возобновила бомбардировку районов Северной Франции. Бомбардировщики «Бленхейм» совершили налет на один завод близ Мазенгарб около Бетона и доки Шербура. Во всех пунктах бомбы попали в цель. Помимо этого бомбардировщик «Летающая крепость» сбросил бомбы на доки в Роттердаме. Английские истребители в течение дня имели много воздушных столкновений с противником, сбили 9 вражеских истребителей. Два немецких истребителя были сбиты английским патрульным самолетом. Всего за день сбито 11 вражеских истребителей. Английские потери в этих операциях: 7 истребителей и 1 бомбардировщик.

НЬЮ-ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что северный французский город Рубэ подвергся исключительно ожесточенной бомбардировке английской авиации.

Ответственный редактор  
А. МИЛЕШИН.